



2月15日,苏翊鸣在比赛中。
新华社图

翊鸣“破空”! 飞跃历史!

北京冬奥会中国体育代表团金牌、奖牌数量都已超历届

环球短波

美国富商将重游太空出舱行走

美国电子商务大亨贾里德·艾萨克曼2月14日宣布,他最早将于今年四季度再次踏上太空之旅,并准备到达一个“全新高度”,还打算出舱行走。

艾萨克曼是美国支付服务商“Shift4支付”创始人兼首席执行官。他的第二次太空之旅名为“北极星黎明”,最早于今年四季度成行,届时将乘坐美国太空探索技术公司的“龙”飞船,在佛罗里达州肯尼迪航天中心由“猎鹰9”火箭送入太空。

艾萨克曼此次太空之旅最多在太空停留5天,高度或可达到美国“双子座11”号飞船的最高高度1373千米。这是迄今登月任务以外载人航天器达到的最高高度。艾萨克曼和“北极星黎明”另外三名乘客还计划在距地面约500千米进行太空行走。

大法官性骚扰,澳政府赔钱

澳大利亚3名女性控告一名前最高法院大法官职场性骚扰案件以和解落幕。原告律师2月14日说,澳大利亚政府同意向3名原告赔付“历史性”的赔偿金并道歉,不过受制于保密协议,和解金额保密。

上述3名原告曾在澳大利亚最高法院担任法官助理,2019年控告前大法官戴森·海登在职期间对她们性骚扰。最高法院启动内部调查,认定上述3人以及另外3名前高院女职员对海登的性骚扰指认属实,继而于2020年6月发布声明,向6名受害者道歉,前三人随后与联邦政府进入谈判。

美墨遭遇1200多年最严重干旱

美国研究人员2月14日发表的一项研究结果显示,美国西南部和墨西哥北部2000年至2021年是1200多年来最干旱的一段时期,逾四成干旱情况直接源于人类活动导致的气候变暖。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校人员通过研究公元800年以来包括加利福尼亚州、怀俄明州在内美国西南部地区以及墨西哥北部地区的土壤湿度,得出上述结论。

截至本月10日,美国西部95%地区处于干旱状态。西部两座主要水库米德湖、鲍威尔湖去年夏天水位降至一个多世纪来的最低水平。

元宇宙未到 虚拟人先行

2021年,“元宇宙”的热潮让数字虚拟人闯入大众视野。从2022年各平台的跨年活动到最近如火如荼的北京冬奥会,虚拟人频频亮相,扮演着重要角色。

据不完全统计,2021年,“数字人”融资事件合计20起,金额超20亿元。预计到2030年,我国虚拟人整体市场规模将达到2700亿元。

风语筑副总经理张树玉表示,虚拟人作为元宇宙重要的组成部分之一,它的出现给了元宇宙一个从概念走向现实的切入点。元宇宙未到,虚拟人先行。 ■均据新华社



扫码看视频

15日,中国选手苏翊鸣夺得北京冬奥会单板滑雪男子大跳台金牌,这是中国代表团在本届冬奥会上获得的第六枚金牌。截至目前,中国代表团本届冬奥会获得6金4银2铜共12枚奖牌,金牌数和奖牌数均创历史新高。此前中国代表团的最佳战绩是2010年温哥华冬奥会上的5金2银4铜。

新闻链接

从“小栓子”到“小苏神” “我就是个很爱挑战的少年”

2004年2月18日,苏翊鸣出生于吉林省吉林市。4岁时,他跟随爱好单板滑雪的父亲到雪场,不经意的尝试,他也与滑雪结缘。

不少网友叫苏翊鸣“小栓子”,这是因为2014年,苏翊鸣参与了《智取威虎山》的电影拍摄,饰演“小栓子”一角。此后,他还出演过《狼殿下》《生逢灿烂的日子》《林海雪原》《摇滚小子》等影视作品,10岁就成了童星。

2018年8月,苏翊鸣入选跨界跨项单板滑雪国家集训队,成为国家队的一员。12月,在全国单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧锦标赛上,苏翊鸣夺得单板滑雪大跳台男子组及男子U18组两块金牌。紧接着,一场场比赛,一块块奖牌,苏翊鸣在全世界观众面前展现着自己的天赋和能力,实现了雪上项目重大突破。

此次北京冬奥会,他成为冬奥历史上最年轻的单板滑雪男子大跳台金牌获得者,“小栓子”不知不觉成长为“小苏神”,而距离苏翊鸣的18岁,还有3天,这是他给自己最好的成人礼物。很难分析是什么经历让他拥有超高的心理素质,但他觉得:“我就是个很爱挑战的少年。”

一路走来,苏翊鸣也有过失利和痛苦,甚至是大伤。但天空是苏翊鸣的极限,挑战是苏翊鸣的信念,未来可期!祝他生日快乐!



苏翊鸣获单板滑雪男子大跳台金牌。

前两跳,苏翊鸣成绩暂居第一

这场决赛如“神仙打架”,每一个成功的高难动作都令局势陡变、压力转移。

美国滑手克里斯·科宁先声夺人,干净利落地完成1800的动作,得到首轮最高的92.00分。根据比赛规则,选手各完成三次跳跃,总成绩为不同方向两跳的高分之和。这意味着,完成一个高分动作就有了竞争奖牌的基础,也握有选择下一动作难度的主动。

苏翊鸣出发,腾空、转体1800,落地平稳,89.50分暂列第二。挪威滑手蒙斯·勒伊斯韦兰同样做出转体1800,以0.25分之差紧随其后。

次轮,勒伊斯韦兰选择略降难度,使用了1620的动作。

但苏翊鸣没有!出发台上,他紧握扶手,借力加速,俯冲蓄能,再次腾空,转体1800!落地一刻,呐喊自胸腔喷出!兴奋的少年径直冲到落地地区的防撞台上,双脚跳起才卸下惯性。

93.00分!至此所有滑手的最高分。但几分钟后,首跳失误的加拿大滑手马克斯·帕罗特和日本选手大冢健分别拿到94.00分和95.00分。悬念留到了最后一轮。

暂居第一,但胜局未定。全场都在等待这个中国少年的最后一跳。

对手迫于高分失误,他提前锁定金牌

“如果最后一跳前,冠军不属于我,我会去做(转体)1980的。”苏翊鸣赛后说。

现实没有给人们见证1980的机会。在苏翊鸣高分的压迫下,他的竞争者们或失误或自降难度,金牌归属已定。

站在跳台顶端,少年和教练拥抱,看台上的欢呼清晰可闻。出发!这“王者”一跳,脚下的单板就像一朵祥云,托着少年自由地飞翔起来!

落地,一群大哥哥冲上去拥抱他,甚至把他抱了起来。获得银牌的勒伊斯韦兰和获得铜牌的帕罗特紧紧地搂着他。

夺得金牌,是北京冬奥会申办成功时,11岁的苏翊鸣燃起的梦想。距离18岁还有3天,梦想照进现实。

“这对我真的太特殊了,我要感谢我的祖国,我的父母,我的教练,关注我的所有朋友们。”苏翊鸣说,“我也特别感激自己,在那个时候能有这样的梦想。” ■据新华社